

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1959 július 12. szerda.

ARA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 160. SZAM.

## Hatalmas hídöt létesített a koreai néphadsereg Szancsokban és Ucsinban

TOKIÓ. — (Agerpres.) A tokiói katonai szakértők hangsúlyozzák, hogy Csungzsü város, amely felé rohamosan közelednek a koreai néphadsereg egységei, stratégiai szempontból igen nagyfontosságú.

Az amerikai vezérkar kénytelen elismerni, hogy a koreai néphadsereg Szancsokban megerősített hídöt létesített, Ucsinban pedig létrejött a második hídöt. Az amerikai jelen-

tés kénytelen bevallani azt, hogy a Korea partvidékén foganatosított blokádnak teljesen hatástalan. Szancsok és Ucsin hadászati jelentősége abban áll, hogy ebben a két városban végződik a vasútvonal és a Csungzsü felé vezető stratégiai műút, a 27-ik délkör vonalán.

Mac Arthur főhadiszállásának legutolsó jelentése szerint a koreai néphadsereg egységei Ucsintól nyugati és déli irányban nyomulnak előre.

PEKING. — (Agerpres.) A phyogyang-i rádióállomás közlése szerint a Li-Szin-Man bábormány két volt minisztere, Kin-Hyo-Suk belügyminiszter és Ryu-Tong-Yel közbiztonsági miniszter Szöul városában maradtak és felajánlották szolgálataikat a Koreai Demokratikus Népköztársaság hatóságainak. A két miniszter kijelentette, hogy elhatározott szándékuk résztvenni a koreai nép szabadságharcában.

## Gromiko szovjet külügyminiszter-helyettes nyilatkozatának visszhangja a világsajtóban

SANGHAI. — (Agerpres.) A kínai lapok élénken foglalkoznak A. A. Gromiko helyettes szovjet külügyminiszternek a koreai kérdésben adott nyilatkozatával. A „Takung Pao” című lap többek között ezeket írja:

Gromiko elvtárs nyilatkozata különös fontosságú okmány, amely leleplezi az amerikai kormány bűnös támadását. A világ összes népeinek figyelmesen el kell olvasniuk ezt az okmányt, hogy megkülönböztethessék az igazságot a hazugságtól. Gromiko elvtárs nyilatkozata leleplezte az amerikai imperialisták bűnös támadását és megerősítette az egész világ békeszerető népeinek akaratát, hogy még elszántabban harcoljanak az amerikai háborús gyújtogatók ellen.

A Sin-Wen-Jih-Pao című lap így ír:

Gromiko elvtárs nyilatkozata ünnepélyes és fontos okmány. Leleplezi az amerikai imperializmust, amely nyílt támadáshoz folyamodik, lábbal tiporja az ENSZ alapokmányát és beavatkozik az ázsiai országok belügyeibe. Ez az okmány bemutatja, hogy mi lesz a sorsa az amerikai imperialisták kalandjának. Külföldi intervenció történt az Egyesült Államokban a polgárháború idején, a Szovjetunióban a forradalom korszakában és Kínában a felszabadító háború idején. Mindezek a fegyveres beavatkozások katasztrófával végződtek az intervencionisták számára. Meg kell mutatnunk az amerikai imperialistáknak, hogy a történelem tanulságai kérielhetetlenek és hogy vissza kellene emlékezniük a japán agresszorok részéről kapott leckére.

BUDAPEST. — (Agerpres.) A budapesti „Szabad Nép” vezércikkben méltatja A. A. Gromikonak a Szovjetunió helyettes külügyminiszterének a koreai kérdésben hozott nyilatkozatát. A lap kimutatja, hogy Gromiko pontos adatok alapján leleplezi az amerikai kormány fegyveres beavatkozásának igazi jellegét. Gromiko nyilatkozata tények, valamint a dél-koreai „miniszterelnök” és az amerikai vezetőkörök nyilatkozata alapján bizonyítja, hogy a koreai galád támadás előre elkészített terv alapján következett be.

Gromiko nyilatkozata ismételtén igazolja a szovjet kormány törhetetlen békeakaratát. Mialatt Truman úgy akarja megvédeni a békét, hogy a koreai népet bombázza, a Szovjetunió külpolitikájának egyetlen célja a béke fenntartása és megvédése.

## A világ népei tiltakoznak az imperialista beavatkozás ellen

A FRANCIA-KOMMUNISTA PART TÁVIRATA

PÁRIZS. — (Agerpres.) A L'Humanité közli Maurice Thorez táviratát, amit a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága nevében intézett a Koreai Kommunista Párt Központi Bizottságához. A távirat kifejezi a francia munkásosztály és a francia nép együttérzését a koreai népek szabadságáért és függetlenségéért vívott harcában. Leszegezi a távirat, hogy az Egyesült Államok kormányának beavatkozása Korea belügyeibe a népek önrendelkezési jogának súlyos megsértését jelenti. A távirat szövege ezekkel a szavakkal végződik: „Elítéljük ezt az agressziót és kívánjuk Önöknek a győzelmet, amely Koreát a koreaiaknak adja”.

fogadta örömmel, hanem az összes békeszerető népek.

AZ AUSZTRÁLIAI TENGERÉSZEK NEM SZÁLLITANAK HADIANYAGOT KOREÁBA

SYDNEY. — (Agerpres.) A Telepress hírgyűnkéség jelenti: az ausztráliai tengerészek elhatározták, hogy megakadályozzák bármilyen hadianyag szállítását, amit a beavatkozó imperialisták Koreába akarnak küldeni. Elhatározásukat közölték az ausztráliai tengerészszövetség végrehajtóbizottságá-

val. A szövetség titkára, Elliott, nyilvánosságra hozta a végrehajtóbizottság által elfogadott határozat szövegét. A határozatban az ausztráliai tengerészek kijelentik, hogy „energikusan ellenszegülnek haderők, vagy hadianyagok Ausztráliából Koreába való szállításának. Az Amerikai Egyesült Államok úgy akarnak támadóháborút folytatni, hogy abban más népek hadseregét használják fel. Koreában az amerikaiak az utolsó ausztráliai emberig akarnak harcolni” — mondja a határozat.

## Varsóban tartják meg a békekongresszust a reakciós olasz kormány békeellenes magatartása miatt

VARSÓ. — (Agerpres.) A lengyel békevédelmi bizottság válaszolt a Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottsága titkárságának átiratára, amelyben az Állandó Bizottság közölte, hogy az olasz kormány megtagadta a kongresszusi kiküldötték számára a beutazási engedély kiadását. Ezért a titkárság azzal a kéréssel fordult a lengyel békevédelmi bizottsághoz, hogy a legközelebbi békekongresszust Lengyelországban tartásuk meg. A lengyel békevédelmi bizottság válaszában ezt írja:

„A lengyel békevédelmi bizottság biztosítja Önöket: a legnagyobb örömmel veszi tudomásul, hogy a legközelebbi békekongresszust Varsóban tartják meg.”

A levél a továbbiakban kidombrítja, hogy a lengyel nép nagy lelkesedéssel csatlakozik a békeharcosok százmillióinak mozgalmához. A lengyel nép és Varsó lakossága örömmel köszöntik a haladékszellemtől világ megbízottait, a békeharcosokat, az október 16–21 között megtartandó békekongresszus alkalmából.

## Kolozs megyében a mócsi járás halad a tarlóhántás élén

Kolozs megyében sikeresen haladnak a tarlóhántási munkálatok. Julius 8-ig a mócsi járásban 965, a sármási járásban 287, az apahidai járásban 373, az egeresi járásban 176, a gyalui járásban 153 és a kolozsi járásban 106 hektár területen elvégezték a tarlóhántást.

Dolgozó földműveseinknek tudniuk kell, hogy a tarlóhántással jövő évi kenyerünket biztosítjuk, éppen ezért arra kell törekedniük, hogy a learatott területekből egyetlen barázda se maradjon felszántatlanul.

## Torda megyében megkezdték a cséplést

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordamegyei dolgozó földművesek a Román Munkáspárt irányításával komoly harcot vívnak a betakarítási munka sikeréért. Ebben a munkában az állami és kollektív gazdaságok dolgozói haladnak az élén. Julius 5-ig a mezőszengelyi állami gazdaság dolgozói 140 hektár búzát, 29 hektár árpát és 10 hektár zabosbukkonyt arattak le. A bányoni állami gazdaságban 142 hektár szalmásgabona aratását elvégezték.

A begyűjtési munka sikeréért szervezett versenyek során a tordamegyei kollektív gazdaságok dolgozói is kitűnő eredményt értek el. Így a marosgyéssai kollektív gazdaságban 51 hektár őszebúzát, 4 hektár árpát, a gerendi kollektív gazdaságban 145 hektár rozst, 10 hektár tavaszbúzát, 2 hektár árpát arattak.

Az állami és kollektív gazdaságok dolgozóinak példáján a magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek is komoly munkát végeznek a betakarítás sikeréért. Így megyénkben július 5-ig 7967 hektár szalmásgabonát arattak.

Az aratással párhuzamosan a cséplés is folyik.

SZATMÁR MEGYÉBEN RÖVIDESEN BEFEJEZIK AZ ARATÁST

SZATMÁR. — (Tudósítónk telefonjelentése.) Szatmár megyében az aratási munka javában folyik. Julius 8-ig a magángazdaságokban a buza aratását 83.3, a rozst 94.8, az árpa 70.5, a zab 0.7 és a borsó aratását 51.1 százalékban végezték el. Az állami gazdaságok dolgozói július 8-ig a buza aratását 92.7, a rozst 100, az árpa 41.3 és a zab aratását 15.3 százalékban teljesítették.

A cséplést az állami gazdaságok dolgozói 9, a magángazdálkodást folytató földművesek pedig 0.5 százalékban teljesítették.

Szatmár megyében a tarlóhántást az állami gazdaságokban 22.6, a kollektív gazdaságokban 13.4 és a magángazdaságokban 9.7 százalékban végezték el.

## Decemberre termelnek a nagybányai cink-, ólom- és rézbányászok

NAGYBÁNYA. — A nagybányai szinesfémkombinát munkásai jelentős termelési sikereket érnek el a szocialista versenyben, amelynek jelszava: „1,5 köbmétert terven felül a fejtésben; 1 köbmétert az előhajtásban”. A kapnikbányai élcsoportok között Pop Iuliu csoportja naponta túlhaladja a tervelőirányzatot és június 30. óta december második felére termel. Daubner István és Muresan Petre csoportja, valamint a „Május 9” bányában dolgozó Kameniszki István csoportja októberre termel.

Tersánszki Ferenc és Feldman István csoportja szeptemberre termel.

TERJED A HÁROMFURÓS MUNKAMÓDSZER

A nagybányai szinesfémkombinát számos bányászcsoportha követi Hotea Alexandru zarárbányai élbányász példáját, aki elsőnek alkalmazta az egyidejű háromfurós munkamódszert. A Hotea példáját követő csoportok jelentős eredményeket értek el. Moldovan Zaharia csoportja, amely a herzsabányai főszinten dolgozik, 12 napja alkalmazza a

háromfurós módszert és ezekben a napokban 153 tonna ércet termelt terven felül. Dècei Sándor csoportja 5 nap alatt — amióta a háromfurós módszert alkalmazza — 98.18 tonnával szárnyalta túl a termelési tervet.

A TEMESVÁRI SZESZGYÁR TULSZÁRNYALTA A FÉLÉVI TERVELŐIRÁNYZATOT

TEMESVÁR. — A szeszgyár munkásai a szocialista munkaversenyek lendületében jelentősen túlszárnyalták a félévi tervelőirányzatot. A butanol-osztály 110, az acetón 110, az olaj 127, a kalciumkarbonát 134, a tejsavosztály pedig 100 százalékban teljesítette az előirányzatot.

A Bányási Fémpár munkásai a félévi tervelőirányzatot 6 százalékkal haladták túl.

A dohánygyár 22.90 százalékkal termelt többet a tervelőirányzatnál, míg a munka termelékenységé 30.60 százalékkal növekedett.

Az Első Temesvári Textilipar teljesítette a tervelőirányzatot és a tervszerűsített gépkarbantartás révén a holtidőt 18.7 százalékról 10.41 százalékra csökkentette.

**ORSZÁGUNK minden tőjáról**

1951-RE DOLGOZNAK A BOTOSANI KÖTŐDÉBEN

A botosani „Augusztus 23” kötődében a dolgozók a lendületesen folyó szocialista munkaversenyekben jelentős munkasikereket értek el. Preda Marina és Faur Maria új munkásnők július 1-én befejezték az állami terv egész évi előirányzatát és ettől kezdve 1951-re termelnek.

Az üzem többi munkásnője is jelentős norma-túlszárnyalásokkal dolgozik. Codan Maria átlag 65–80 százalékkal haladja túl napi normáját és július 1-től már szeptemberre termel. Friciu J. pedig augusztusra dolgozik.

FELMILLIO LEJES JUTALOM EGY TALALMANYERT

A jilavai Zorile gumigyárban ünnepélyes keretek között nyújtottak át 500 ezer lej jutalmat egy 16 munkásból és technikusból álló kollektívának, amelynek országunkban első-

nek sikerült újfajta tűzoltócsövet előállítani.

Az új tűzoltócső nemcsak ellenállóbb, mint az eddigi külföldről exportált áru, hanem olcsóbb is.





